

ОРГАН
Орского городского
комитета КПСС
и городского Совета
депутатов трудящихся

Орский рабочий

№ 135

10 июля 1954 года

СВЯБОТА

Цена 15 коп.

В добрый путь, молодые друзья!

В средних специальных учебных заведениях нашего города зачислены государственные выпускники техникумов и средних специальных учебных заведений, окончившие курсы подготовки специалистов по среднему образованию. Среди четырехсот техникумов выпускников, а также медицинских работников, подготовленных в Орске, получивших путевки на самостоятельную жизнь. Металлурги и горняки, электрики и строители, летчики и нефтяники, фельдшеры и акушеры разбросаны по всей стране.

В нынешнем году государственные выпускники академии и защиты дипломных проектов пришли на более высокое уровне, чем в предыдущие годы. Они показали, что молодежь, закончившая обучение в средних специальных заведениях, накопила прочные знания, дающие ей возможность самостоятельно решать важные вопросы государственной постановки производственной практики. Тесная связь теоретических знаний с практикой, высокая оценка нового материала, важнейшим условием подготовки квалифицированных кадров.

В числе выпускников — десятки юношей и девушек, защитивших дипломные проекты с отличием, о чем свидетельствуют государственные дипломы с отличием, рекомендованные для продолжения образования в высших учебных заведениях. Но не только они уже нынешней осенью войдут в ряды студентов. Большинство закончивших техникумы в этом году решало продолжить свое образование на занятиях в вечерних школах. Показательное желание, производственное стремление принести как можно больше пользы родной стране!

Получая дипломы, молодые специалисты заверили, что они отдадут все свои силы и знания на благо любимой Родины, вырастания и воспитания их, лавины юности и энергии молодежи. Хотелось бы от всей сердца пожелать выходящим на самостоятельную работу выпускникам средних специальных учебных заведений успехов в труде. Нужно, чтобы на предприятиях и в учреждениях, куда направлены молодые специалисты, их окружали вниманием и заботой. Это — прямая обязанность руководителей наших заводов, стоек, учреждений, комсомольских организаций, каждого из молодых специалистов. Должен быть волнелен многообразную жизнь коллектива, поощряться участие в нем, как в родной семье.

Сейчас в техникумах идет подготовка к новому учебному году. Ежедневно поставку десятка специалистов от желающих участвовать в этом, чтобы стать специалистами облюбленных отраслей. Важная задача — организовать promptly окресной промышленности, тщательно подготовиться к учебному году знания техникумов, лаборантов и кабинетов, полностью комплектовать преподавательский состав. Особое внимание должно быть уделено материально-техническому обеспечению производственников. В нынешнем году без отрыва от производства техникумов года закончили более шестидесяти человек. Пусть с каждым годом число заканчивающихся обучение без отрыва от производства становится все больше. Это будет показатель растущего культурно-технического уровня нашего рабочего класса.

Подготовка квалифицированных специалистов — дело большой государственной важности. Ему должно уделяться повседневное внимание.

У НАШИХ ПОДШЕФНЫХ

В СОВХОЗЕ „ПОЛЕВОЙ“

Воронинский район нашего города — шеф нового совхоза „Полевой“, созданного именной волей на целинных землях Добрянского района. Связь нашего центра с новоселами заметна крепнет.

Нам встретил патристический клинчатка строителей совхоза, извигавших соревнование за досрочное выполнение годового программы строительных работ, бригады района направляло туда пригласил плотников, каменщиков, штукатуров.

Кроме потрудился на сборе стандартных домов рабочие строительных участков Орского железнодорожного узла. С их помощью отмытамы в совхозе о производственной записи и сооружении ферм, Перишеры, проинженерные мероприятия и расходительность, умение использовать внутренние резервы.

В совхозе уже появилась первая усадьба. По одну сторону ее — тридцать три четырехквартирных домов, по другую — лавочка.

Новоселы любят свой уют, стремятся поскорее его обжить. Но вечерами центральная усадьба ярко освещена большими электротехническими лампами: шефы коллектива железнодорожной электростанции смонтировали одну из полученных совхозом электростанций и 14 июня дали первый ток. Утром потрудили электрики — тележки, Ботваев, возглавлявший бригаду электротехников. Вторая электростанция быстрее смонтирована в ближайшие сроки ретурный поселок испытывают нес большую потребность в энергии.

Строители совхоза при активной помощи шефов ведут активную и строительную культурно-бытовых заведений парашастиками. Нынешним летом предстоит собрать 36 стандартных домов (из них уже собрано 22), полностью отделить их, образцово подготовить к зиме. Нужно также построить столовую, магазин, эконо-и общежития, меха-

ническую мастерскую и ряд других помещений. Строители трудятся с большим подъемом, сознавая как важно для быстрого выполнения плана помочь принятым создание хороших бытовых условий всем трудящимся совхоза.

Воляки и ответственные обязательства механизаторов совхоза „Полевой“: пожать в течение года 17500 гектаров пшеницы, обработать 2030 гектаров — на 730 гектаров больше установленного плана. Молодые механизаторы, в сотаре которых десятки госслужащих Москвы, Воронежской области, Алтайской ССР и города Орска, успешно освоили технику, умело водят тракторы С-80 и ДТ-54. Уже идет поем сельской механизации пшеничных земель. В стрелках гайтак и обрывных лентах освещаются оныч неровности, искривляется неостатки, мезаживе добиваются более высокой производительности труда.

Вечерами ярко светится окна одного из отстроенных домов. Здесь — библиотека-читальня. К услугам читателей — большой выбор научитической, художественной и сельскохозяйственной литературы, журналы, центральные и областные газеты, газета „Орский рабочий“ и районная газета „Крыная степь“. В каждой бригаде — полевой магазин. В нем радиоприманки, патефон с пластинками, маленькая библиотека-переводка, газеты. В совхозе создается свой коллективный хозяйственный комитет: среди новоселов есть поэты, чучельники, штецы, музыканты.

Но нельзя забыть молчанье и неостатки. Законную претензию предъявляют новоселы к своему району (председатель тов. Бабен). Кол-

лектив испытывает перебои в снабжении необходимыми продуктами и продуктами. Во время, как в совхозе есть свой пекарня, печеный хлеб выте из Добрянки. „Проблема выте в том, что не могут найти пекаря. Орская армия „Иницие“ приняла было инициативу — взять шефство над хлебопекарным производством совхоза, но дальше этого пона не идет.

Скоро начнется заселение новых домов. Семейные люди предпочитают спере на такие условия, как кровати, столы, стулья, тель и др. Очень нужна хозяйственная утварь — веда, чайники, детские пачочки. Работники эти товары не закупают. Шефы также это упускают.

Труженники совхоза ценят помы своих шефов. Вместе с тем они желали бы, чтобы эти шефы становились все действительнее. Совхозу неотложно нужны новые группы рабочих разных профессий. Резко нехватит специалистов, коллективы самостоятельности. Шефы должны учесть, что поэтому при помощи агиткультпросветки нужно серьезно промотировать ренерату, содержание жилищ и домов, тщательно готовить всю программу обслуживания труженников наем.

Меху орнамана и коллективом совхоза уже протянуты первые нити дружбы. Это дружба, основанная на взаимном стремлении в короткий срок решить поставленную бригадой задачу, должна крепнуть.

...В обещанный перемир и после смены агитаторы развигают по становление ирмьского Пленума ЦК КПСС — безутья программу действий по подготовке и проведению уборки урожая. В обучении материалов Пленума участвуют буквально все механизаторы, специалисты, строители. Каждый чувствует себя на переднем крае героической борьбы за выполнение исторической задачи, поставленной партией.

По СССР

Памяти А. П. Чехова

Трудящиеся Дагестана готовятся отметить 60-летие со дня смерти великого русского писателя А. П. Чехова. В клубах, домах культуры, библиотеках городов и аузов читаются лекции и доклады, проводятся беседы о жизни и творчестве писателя.

В клубе работников состоялся литературный вечер, посвященный А. П. Чехову. После доклада о творчестве писателя участники художественной самостоятельности показали спектакль „Проздление“. Коллективы художественной самодеятельности клубов железнодорожников, текстильщиков, госслужащих, клубов моряков подготовили специальные программы.

В библиотеках открылись выставки на тему „Чехов — великий писатель, верный сын русского народа“, „Жизнь и творчество Чехова“, „Чехов и современность“.

В чеховские дни в кинотеатрах и клубах проводятся кинофестивали. Алмазные „Дружба“ успешно выдвинул на провинциальном Чехова на выездах народов Дагестана. (ТАСС).

Самоходный электромобиль

ТАЛАНРО. (ТАСС). Комбайновый завод имени Сталина отработал Кузнецкий МТС Рязанской области на испытание первого образца самоходного электромобиля, созданного работниками Государственного конструкторского бюро в тесном сотрудничестве с рабочими и специалистами завода и механизаторами колхозных полей.

На комбайне установлен электродвигатель, с одной стороны агрегата смонтировано цепное устройство для размотки и намотки электрокабеля, оно приводится в движение хвостов часть комбайна. Партия кабелей, длина электромобиля — 5 метров, не более, чем в объеме самоходного комбайна. Высота среза хлеба регулируется автоматически при помощи гидравлической системы и специальных устройств. Это намного облегчит труд комбайнера и повысит качество уборки урожая.

Предприятия легкой промышленности

ЕРЕВАН. (ТАСС). В Ереванском фабрично-заводском объединении началось освоение в 600 машин и агрегатов. Она будет самым крупным предприятием легкой промышленности республики.

Летняя промышленность Армении в каждом году увеличивает выпуск товаров народного потребления. По плану начавшаяся работа на полную мощность ереванских хлопчатобумажной фабрики имени Ленина даст стране уже в этом году свыше 35 миллионов метров швейных тканей.

Новые предприятия строятся в ряде районных центров. Идет строительство хлопчатобумажной фабрики в Степанаване, трикотажной — в Нор-Вязате и других.



Восковая сельскохозяйственная выставка. Павильон „Земледельца“. Фото И. Границкого. (Фотохроника ТАСС).

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Повседневные руководить комсомольскими организациями

Ленинский комсомол — передовой отряд нашей славы и молодости. Выпущая ренессанс XII съезда ВЛКСМ, комсомола, руководители Коммунистической партии, все вышние инстанции должны в воспитании советской молодежи, в государственном, хозяйственном и культурном строительстве.

Большие задачи, которые стоят сейчас перед комсомолом, требуют усиления партийного руководства работой с молодежью. Это означает, что каждая первичная парторганизация, каждый заводской и районный партийный комитеты должны систематически и квалифицированно направлять деятельность комсомольских организаций. Необходимо свое дело в лице общих указаний, а заниматься вопросами комсомольской работы конкретно по ситуации — именно такой характер должно носить руководство.

Комсомольские организации нашего города в последнее время сумели акцентировать работу в области индустриализации, каковы активности молодежи и деловых людей, а также подготовка мероприятий партии и правительства по крупному постою сельского хозяйства. В этот период партия и правительство миллионы гектаров целинных и залежных земель на новой земле на Орле выхлодо около 70 тысяч га, затронув многие комсомольцы, молодые производственники проявили себя на предприятиях государственными формами за изобретение нового, переработку металла на Восточном заводе, тяжелосельских плавков на металлургическом, большинство составов на железнодорожном узле.

Однако здесь же нельзя не отметить, что некоторые комсомольские организации Орла еще слабо участвуют в хозяйственном и культурном строительстве, работают в отрыве от конкретных задач предприятий, строек, транспорта, учреждений. Они мало заботятся вопросами участия работы среди молодежи на производстве, пропаганды фактов нарушения трудовой дисциплины, невыполнения производственных норм и заданий, не выделяют время партийными организациями для работы с руководителями предприятий, направляемых на устранение недостатков в деятельности предприятий, строек, транспорта.

Такое положение, например, имеет место на нижегородском комитете, где комитет ВЛКСМ и комсомольские бюро ряда цехов не удовлетворительно руководят социалистическим соревнованием комсомольско-молодежных бригад, ничего не предпринимая для распространения опыта лучших коллективов производственных, при проведении их в общепромышленную учебную, для пресечения случаев недостойного поведения. За пять месяцев текущего года на комбинате имел место много случаев грубого нарушения трудовой дисциплины молодыми работниками, но большинство из этих фактов остались без внимания со стороны комсомольских организаций, причем делом которой является воспитание у молодежи коммунистического отношения к труду.

Партийный комитет комбината, бюро цехов партийных организаций недостаточно привлекаются к решению на вопросы ученичества комсомольской работы, а о необходимости организации исполнения этих решений забывают. Они считают работой в этом деле пассивными, не занимают его активно и воспитанием. Отсюда такие неутешительные результаты.

Крайне важное внимание комсомольских организаций в государственном, хозяйственном и культурном строительстве неразрывно связано с целью-воспитанием, причем делом среди комсомольцев и молодежи.

Идеологическая работа в городской комсомольской организации серьезно отстает от задач, поставленных партией. Главным делом работы в этом деле является отрыв пропаганды от практических задач коммунистического строительства, слабое внимание в осуществлении качества партийной работы. В результате этой организации дела в прошлом учебном году расписаны 57 комсомольских подделок, часть производств, выделены партийными организациями оказались неподготовленной к столь ответственной работе; некоторые коммунисты недостаточно подготовлены к делу. В таком положении, например, тов. Аверин, выделенный партийными организациями строительству № 25 железнодорожного узла, который несерьезно владеет на языке, не имеет опыта обучения, совершенно не заботится о теоретическом и методическом уровне занятий.

Партийные организации должны помочь в лучшей организации политического просвещения комсомольцев, привлекать молодежь живого интереса к овладению основными марксистско-ленинскими.

В то же время парторганизации обязаны по возможности заниматься вопросами технического и культурного роста молодежи и деловухи, в частности их общепромышленную учебную. Они могут проводить много таких фактов, которые у нас еще очень чужды, как задержка обучающихся в вечерних школах на производстве в дни занятий, отсутствие условий для повторения уроков в общежитиях и т. д. Подобные случаи имеют место на Кузнецком заводе, железнодорожном узле и ряде других коллективов, но партийные организации ими не интересуются и внимания комсомольских организаций.

Одна из показателей серьезности подходов в комсомольской работе является слабый прием в рядах ВЛКСМ в таких ведущих организациях, как паровозное депо, Ижуржелезнодорожный завод им. Чкалова, строительный Ленинского района и других. Для парторганизаций это должно было стать сигналом неблагополучия в комсомольских организациях, поэтому, что они заботятся о жизни молодежи, работают без энтузиазма, не удовлетворяют запросов молодежи и деловухи. Однако так не случится. Партийные комитеты и бюро все еще «оборачиваются» назад, в работу комсомольских организаций. Сборы заканчиваются.

Воспитание молодежи — ответственное, жизненно важное дело — требует постоянного внимания со стороны партийных организаций. Необходимо, чтобы на комсомольских собраниях, собраниях партийных активистов и на каждом комсомольском собрании свою ответственность за улучшение воспитания молодежи, практические участвовали в этой важной работе. Партийные организации должны помочь комсомольцам добиться успешного выполнения решений XII съезда ВЛКСМ.

Г. Комаров, зав. отделом партийных, профсоюзных и комсомольских органов города МПСС.



Уральская ССР. Все больше благоустройства село Екатеринбург, Лозовского района, Харьковской области, в котором расположена центральная усадьба колхоза имени Ордена Красной Звезды. На снимке в селе Екатеринбург. Фото М. Ивченкина. (Фотохроника ТАСС).

Жизнерадостное искусство

Нельзя в Орле побывать на гастролх обласной театр кукол. Было двадцать спектаклей, которые просмотрело более восьми миллионов тысяч зрителей.

Орляне хорошо знают этот театр и всегда с нетерпением, благодарно встречают каждый его приезд. Нет спектакля «Аленький цветочек», созданный по повести «Аленький цветочек» народной сказке. Многочисленные зрители с восторгом следят за развитием действия и с нетерпением ждут появления и выражает свои чувства, когда любимому герою грозит опасность, когда приход спасения кажется слишком отдаленным. Любовь, бесстрашие, верность своему слову, это суть всех над темными силами.

«Запомнил» и другой спектакль, поставленный на сюжет героической народной сказки, в которой раскрывается борьба Иван-содата с Нюдой-потамом и его слугами. Пусть забудется и забываемый в своей детской душе проект Иван-содата, сентиментального героя народ, сам Нюдин и его приспешники (Мариинка, Князь, Гусавин, Нюдины) на сцене Иван-содата — это душа Иван-содаты, Маня, Зоренка-чирюшница и другие. Как живут зад, как горючо рукоплещут зрители, когда разливные чувства и национальная любовь переполняют, мучительной спелывания, торжественно победой!

Областному театру кукол в этом году исполняется двадцать лет. Многие постановки театры выделялись восприятием зрителей. Любимая ребятами русская на-

родная сказка «По щучьему велению» прошла 1200 раз. Сотни раз поставлены «Пугачов-золотой грешник», «Аленький цветочек» и другие. Застыла коллектива театра — артистки Н. А. Пашкова, А. П. Мухомин, М. П. Киселевская и другие, работающие в театре много лет, заслужившие в том, что они, одна из лучших актрис театра, артистки и герои, сумели найти с ними общий язык. Здесь приходят на память мудрые слова А. П. Чехова, сказанные им применительно к литературе, о том, что зритель, как и молния, — одна для всех возрастов, различна только в виде называемых декоратов. Спектакли областного театра кукол показывают, что эту возрастную «слезу» актеры областного театра кукол вытирают, с уважением к зрителю.

Под руководством областного театра кукол в ряде районов области созданы самостоятельные кукольные театры — например, в Ан-Булае, Куванские и других. Было бы очень хорошо, если бы в каждом районе кукол и имелся свой театр кукол, а также самостоятельные школьные коллективы организации у себя маленькие театры кукол.

Сейчас областной театр кукол расширяет свои гастролы в различные районы Орловской области. Побывал он в гостях и у наших подруг — в селках «Полоний» и «Восточный». Воздух этой живописной местности, восхитительный и пышный пейзаж, встречает искренне симпатично и привлекательно.

Н. Левинская.

Диплом с отличием

У юбки с черточками — заслуженный Александр Астахов. Названа тема, и вновь начинается зачитку дипломного проекта. Члены экзаменационной комиссии внимательно слушают обстоятельную доклад, делают заключение. Александр Астахов, представительный в Орле студент, чтобы более смело поступить в области техникума. Трудно было Саше Астахову на первом курсе. Делать себя знает пробовал в учебном занятии, но казалось мало с оценками. Одно время даже

подумывал об уходе на техникуму. Но за помощью, помощи, помощи, комсомольцы. Груденство стало лучше. Зато уже на втором и третьем курсе Астахов шел одним из первых по математике и сам теперь приходил на помощь товарищам.

В большой и дружной семье Александр Астахов вырос культурно и политически, стал хорошим общественником. Его избрали профкомом группы. При всей занятости он всегда находил свободное время, участие в общественной работе. Астахов стал в техникуме спортсменом. Он хорошо ходил на лыжах, бежал на коньках, играл в волейбол.

Вот дипломная работа заслуженно богатая знаниями, заслужившая в это сказано на заслужившего об уходе на техникуму.

ниже дипломного проекта.

«Кажется, слышавший давно зачитку диплома. Предложено жить в конкретные выпускники результатов занятий диплома. Но вот, наконец, в торжественной обстановке преподаватель комиссии объявляет результаты экзамена.

Защита дипломного проекта Александр Астаховым научила оценку «5». Ему выдается диплом с отличием и подписывается название техника-технолога. Поехав в школу и девятый класс, Александр Астахов, выступил в большую самостоятельную жизнь. Многие из них, как и Александр Астахов, решили считать работу на производстве началом своей учебной и трудовой жизни. Перед ними широкая перспектива дальнейшего пути.

Ф. Губайдуллин.

В ПОМОЩЬ НОВОМУ СОВХОЗУ

Где во главе с председателем Е. В. Норффе. Работе по созданию новых совхозов трудятся в практику учащихся техникума тр. Стаблер и Солодовников.

Строить быстро, прочно, красиво, дешево!

ЗАДАНИЕ ПЕРВЫМ ВЫПОЛНЕНО

Коллектив строителей первого участка хитрости № 1 успешно закончил первое полугодие. В соответствии с принятыми социалистическими обязательствами строители поставили перед собой и получили по плану следующие задания на июль: закончить в эксплуатацию переноски в полтора ряда. Наилейший результат показали несколько благоустроенных жилых домов.

Характерно, что во втором квартале коллектив участка закончил работу качеством работы. В 1953 году сдаваемые нами объекты обычно принимались только с удовлетворительной оценкой. В июле два жилых дома были оценены как хорошие, творческая инициатива коллектива позволила заметно улучшить экономические показатели работы участка. Во втором квартале от снижения сметной стоимости строительства получена прибыль.

Среди строителей все шире развернулось соревнование за выделение государственного плана, за повышение производительности труда. В июне бригада каменщиков под руководством тов. Рувальса, работавшая на строительстве здания поликлиники, перевыполнила месячное задание более чем вдове. Бригада каменщиков тов. Гузьяна, занятая на строительстве здания молодежного общежития, выполнила около двух норм. С высокими показателями закончили первое полугодие штукатуры бригады тов. Байкова, маляры бригады тов. Скляровой и другие.

Смелая, инициативная работа помогает в рекордные сроки закончить в настоящее время два участка, по примеру передовых строительных организаций, участвовать в выполнении задания штукатуры бригады тов. Мельникова и одной из малярных бригад, что позволяет производить штукатурку известково-алебастровым раствором с помощью распылителей.

Важное значение выделено обучению. Наряду с механизацией трудового процесса,

открылась возможность заметно повысить производительность труда штукатуров. Умело освоив это новшество рабочие бригады тов. Масленникова и Мухоморова успешно ведут большую работу по изысканию и использованию заменителей дефицитных и дорогостоящих материалов. Общее количество произведено заменителя осы. В результате достигается экономия до 75 процентов натуральных осы.

Ворясь за выполнение государственного плана, коллектив работает и заделе на будущий год. В 1954 году перед участком встанет задача — не только увеличить размах жилищного и культурно-бытового строительства, но и начать возведение четырехэтажных зданий, в отделе которых предъявляются повышенные требования. Задачами следующего года уже начались.

Надо сказать, что в работе строителей участка встречается и немало трудностей. Имеется серьезное недочеты. Липовое время из-за отсутствия техники в аэсоматериалах. Это приводит к нарушению точности строительства и установленной технологии работ. Вспомогательные материалы отсутствуют в необходимом количестве.

В нашем коллективе есть строители, которые не выдерживают норм выработки. Это значит, что нужно оказывать помощь тем, кто не успевает выполнять норм выработки, постоянно бороться с повышением трудовой дисциплины молодежи.

Давно известное о необходимости дисциплины, доброты предприятий треста. Их производственные мощности уже не обеспечивают бесперебойного снабжения строителей необходимыми материалами.

В июле строители стремятся закрепить достигнутое и создать прочную основу успешного выполнения и перевыполнения трудовой государственной программы.

В. Ермаков,
начальник первого строительного участка хитрости № 1.

По нашему городу

Достижения
литейщиков

Коллектив чугунолитейного цеха Южно-Рязанского машиностроительного завода успешно справился с выполнением июньской производственной программы. На последующие периоды предприятия передано немало делов, на которых после завершения сборки введены машины для народного хозяйства страны.

Хорошо потрудился коллектив мастера тов. Костроминца, выдающий крупное литье. За последнее лето до конца выполненного участка рационально и досрочно завершены месячного плана. Общими усилиями коллектива добились первенства производственного цеха по выполнению плана. Это привело к увеличению объема работ. Улучшилась организация труда, тов. Бахитов, Сидякин, Вереза проявили нормы в полтора-два раза.

В коллективе мастера тов. Масковского отличился молодой формовщик тт. Водворов, Улюганова и Кузнецова.

В июне коллектив чугунолитейного цеха Южно-Рязанского завода вынес усилия к тому, чтобы закрепить и упрочить достигнутый успех.

Т. Неркин.

Ценное новшество

Новые рационализаторские предложения на заводе строимыми

Обычно стаки редуктора транспортера изготовлялись как отдельный деталь и уже после изготовления вносились в редуктор. Организация сборки весьма трудоемкая.

Инженер завода строительных машин тов. Сахаров внес предложение о том, чтобы стаки и редуктор изготавливались одновременно.

Литейщики изготовили опытный экземпляр редуктора нового типа. Но тут возникла новая трудность: как обрабатывать эти отливки?

Решить задачу помогла смекалка рабочих товарищ тов. Галкина. Он разработал оригинальные приспособления, применение которых позволяет успешно проводить обработку редуктора вместе со стаками.

В результате внедрения ценного новшества отпадает необходимость в проведении ряда операций — сверловки отверстий в стаке и редуктора, сборки стака и повышается производительность труда металлороботчиков.

За последнее время на заводе строительных машин внедрены еще ряд ценных рационализаторских предложений.

Молодые специалисты

Успешно закончили школьные проекты все выпускники Орского техникума химизма. Из 126 конкурсантов, защищавших свои проекты, 12 получили дипломы с отличием. По группе проектов А. Батисте за участие в конкурсе награждены тов. М. Стародубцев, Г. Юния и другие. Большинство дипломников получили хорошие и отличные оценки.

Знания, полученные учащейся молодежью в техникуме и полученные производственной практикой, будут основой познаний, что новый отряд специалистов с честью справится с возложенными на него заданиями.

А. Блинов.

Совершенствуем технику, организации труда и производства

Беседа с главным инженером Либерецкого завода им. Утомского В. С. КАЛАШНИКОВЫМ

Коллектив Либерецкого завода сельскохозяйственного машиностроения имени Утомского в последние месяцы прошлого года и в первом полугодии текущего года в соответствии с программой развития техники, организации труда и улучшения качества продукции, за наиболее полное использование имеющихся резервов, производственных мощностей и оборудования.

Начиная с соревнования, либерецкие машиностроители выделяли выработку готовой продукции валовой продукции в 20 декабря, перевыполнив этот задание более чем в полтора раза. Мощности труда на 4 процента и увеличили производительность труда по сравнению с 1953 годом на 8,3 процента. В отраслях производства выделены задания, организации труда и производства.

На заводе много внимания уделяется совершенствованию оборудования и техники, созданию новых конструкций и так далее. В литейном цехе, например, освоена плавка модифицированного чугуна с применением кислородного литейного аппарата. Внедрены в производство новые конструкции, позволяющие сейчас увеличить мощность литейного цеха примерно на 15 процентов.

До недавнего времени в цехе освоены новые конструкции, позволяющие сейчас увеличить мощность литейного цеха примерно на 15 процентов.

На участке сборки лопаток, изготовления кардана и деталей к ним организованы поточные линии. Такие линии организуются на изготовлении, сборке и монтаже лопаток. Это позволяет значительно сократить затраты на изготовление лопатки, обеспечить труд рабочих и увеличить его производительность на 10 процентов. Задание по росту производительности труда и совершенствованию производства выполнено широко распространением опыта новаторов. С этой целью

либерецкие машиностроители прилаживают к себе передовых работников других предприятий и в свою очередь вывозят сами на другие машиностроительные заводы.

Многие станочники завода освоили сложные операции. Например, 250 станков на скоростные резаные металлы и намото увеличил выпуск продукции.

В кузнце успешно применены патенты, позволяющие сократить расходы на операции. Например, раньше на изготовление 100 утолщений требовалось 35 минут, теперь это время сокращено до 11 минут. Производительность труда возросла более чем в три раза.

Все большее применение находят приспособления и другие современные приспособления, позволяющие выполнять сложные операции на станках и оборудовании.

Известно, что повышение производительности труда невозможно без роста квалификации кадров. Поэтому технической и профессиональной учебы рабо-

из последней ПЧТ

Губят живое дело

Не только на Орском заде, но и далеко за пределами нашего города знают о замечательных успехах кружка любителей делового искусства имени ПЧТ № 33 заводской организации правоучастия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

В ходе за многомесячных занятий, которые проводились в кружке, участники выставки, организуя роль и участие в работе, участвовали в работе выставки. Школа в декабре и январе следующего года закончила подготовку с одобрением, готовая выступить перед участниками выставки. Условно-опытному участнику необходимо количество ванн.

Отгод июльские дни, а подготовка ванн школе ведь отнюдь не обходится. Служба водоснабжения в школе № 33 обычно проводит всевозможные работы, согласованные со школой, видите ли, нельзя проводить работу участка школы и что на это отпустили в школу 15 человек школьниками. Начебо было разумно, как видно, работники службы водоснабжения подумают не могли. Между тем, все эти занятия должны создавать условия для работы вокруг истинного положения вещей, чтобы члены руководимых отделений и обществен-

ности, же дель заключаются в том, что потребной воды «запасных» и «незапасных» помещений летом стало чрезвычайно больше. Было 33 обычно «существовало» многоцелевыми отложения, ведущими на индивидуальными отводами.

Работники службы водоснабжения типа отнюдь не заботятся о том, чтобы обеспечить учреждения например, клуб, детали — законно жалуются на перебои в подаче воды, им отвечают, что в июле, ... забывает участок 33-й школы.

Надо сказать, что руководители Орского отделения дороги и подготовителя имеют самые серьезные меры к нормальному обеспечению коммунального хозяйства. В службе водоснабжения, порождая комм безобразиями.

инженеры и техникой выделяется большое внимание. Около 800 рабочих завода повышают свою квалификацию на различных курсах.

Нарядная организация завода старается направить возросшую активность рабочих, инженеров, техников и служащих на решение неотложных задач, и в первую очередь на выполнение заданий в работе предприятия. Предстоит многое сделать, чтобы добиться более ритмичной работы завода, улучшить показатели по качеству продукции, уменьшить брак, создать автоматическую линию для металлов, решить ряд других вопросов.

Либерецкие машиностроители выделены в трудовой и ответственной работы, в период освоения новых высокопроизводительных машин для сельского хозяйства. В июне началось изготовление, освоение станочников и инженерной школы 14,6 метра и отливочной наливной посуды на трактор «Т-54» с шириной захвата 5 метров. Новые машины помогут труженникам завода решить задачу по освоению высокопроизводительную работу по освоению высокопроизводительных машин.

Нарушение чехословацкой границы военными силами США

ПРАГА, 8 июля. (ТАСС). Вечером в воскресенье восточная часть Чехословацкой Республики направил посылку США в Прагу по следующему содержанию:

В ночь 1954 года в 19 часов государственную границу Чехословацкой Республики нарушила группа военнослужащих оккупационных войск США, дислоцированных в Западной Германии. Группа, состоящая из семи человек, углубилась на полкилометра на чехословацкую территорию в районе села Панду-Струмово. Американские военнослужащие занимались наблюдением, а один из них производил фотосъемку. Когда чехословацкие пограничники обнаружили задержание нескольких людей, последние бросились бежать в сторону Западной Германии. Пограничникам удалось захватить всю группу. Задержаны были военнослужащие артиллерийской части № 816, расположенной в Виллеху. Группу возглавлял капитан Джек Динкс.

Пять задержанных у нагнетателей были обнаружены два фото-

аппараты. Американцы из этих фотографий делают показания. Изъятые чехословацкие военнослужащие фотографировали на чехословацкой территории важные пограничные объекты.

Задержанные американские военнослужащие заявили, что к границе они приехали на автомашине, которую оставили на территории Западной Германии. Они заявили, что знали о том, что перешли границу, которая была ясно обозначена. Это признание, а также то обстоятельство, что американские военнослужащие пытались на чехословацкой территории, занимались наблюдением и фотографированием, а затем пытались скрыться, ясно говорят о том, что была не ошибка и что американские военнослужащие проникли на чехословацкую территорию сознательно.

По признанию правительства Чехословацкой Республики министр иностранных дел заявил самый решительный протест против нарушения территориальной неприкосновенности Чехословакии.

В странах народной демократии

В ЧЕСТЬ ДЕСЯТИЛЕТИЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ АЛБАНИИ

ТИРАНА, (ТАСС). Встреча 10-летию освобождения Албании новыми трудовыми победами, коллективизм многих переходных хозяйств сообщает о выполнении и перевыполнении производственных планов первого полугодия.

Перевыполнение и рабочие предприятия по перевыполнению плана в Стралеи еще 27 тысяч вышкола по полугодю плана.

Текстильная фабрика в Тирране дала сверх плана 20585 метров тканей. Коллектив деревообрабатывающей фабрики имени Миско Мази в Тирране перевыполнил шестимесячный план на 9 процентов. О выполнении полугодных планов сообщили многие другие предприятия республики.

ПОДГОТОВКА КАРЛОВ В БОЛГАРИИ

СОФИИ, (ТАСС). Ежегодно в Болгарии для трудовых кооперативно-земледельческих хозяйств (ТКЗ), государственных земледельческих хозяйств и МТС создается новая кадры.

На них заключаются записки в 25 пунктах, которые подготовили свыше 1500 педагогов, животноводов, виноградарей, охотников и других специалистов сельского хозяйства.

В сельскохозяйственных техникумах страны 1260 женщин и девушек получают специальность фальшиверов-ветеринаров, электротехников и механиков. В сельхозтехникумах из сельского хозяйства свыше 1500 женщин и девушек получили специальность трактористов, комбайнеров и бригадиров тракторных бригад. Точно в этот период занимается еще 2000 молодых крестьян.

Свыше 380 членов ТКЗ, рабочих школ на работе в коллективных хозяйствах, единиц и колхозных школах председатели ТКЗ. В нынешнем году центральных высшая школа руководителей ТКЗ подготовила 185 тысяч человек на работу в качестве директоров МТС и государственных земледельческих хозяйств и совхозов.

Заявление Эйзенхауэра

ВАШИНГТОН, 8 июля. (ТАСС). Выступая вчера на пресс-конференции, президент Эйзенхауэр повторил, что он полностью и беспрерывно поддерживает политику допуска Китая в ООН.

Эйзенхауэр утверждал, что Китай находится в состоянии войны с Организацией Объединенных Наций. Он высказал по адресу Китайской Народной Республики целый ряд обвинений необоснованных обвинений и, в частности, заявил, будто китайцы оккупировали Северную Корею, подрывают стабильность Индокитая и т. д.

В ответ на просьбу сообщить

его мнение по поводу требования ООН о том, чтобы Соединенные Штаты ушли из ООН в случае допуск КНР в ООН, президент заявил, что он не знает ответа на вопрос о допуске КНР в ООН, то тогда будет решаться вопрос о том, какие действия предпримут Соединенные Штаты. Президент добавил, что это собственное мнение и что он никогда не уступит в нем, пока ему не поступит полное предложение.

Обмен военнопленными во Вьетнаме

ШАНХАЙ, 8 июля. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает:

Выполняя решение, принятое военным советником в Тунг-Жа относительно обмена ранеными военнопленными, глава делегации французского командования в Индо-Китае объявил, что командование вьетнамской Народной армии решило доставить двести раненых и больных вьетнамских военнопленных французского экспедиционного корпуса 14 июля в

два пункта: Вьет-Тон (в провинции Фу-То) и Вай-Сон (в провинции Тун-Хай). Делегация французского командования по вопросу о допуске заявила, что раненые и больные военнопленные вьетнамской Народной армии будут доставлены в лагерь в провинции Омденг, сзади обеих сторон выслушав туда, чтобы ознакомиться с положением на месте и обеспечить вышколам успешной доставки военнопленных.

Сообщение военного командования народно-освободительной армии Кхмера

ШАНХАЙ, 8 июля. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передает:

В опубликованном сегодня командованием народно-освободительной армии Кхмера говорится, что части кхмерской народно-освободительной армии разгромили во-восточное тораи Компунг — Чампа и захватили в плен и сдали американцам батальон,

состоящий на службе комбатантского корпуса.

В течение второй половины июля народно-освободительная армия Кхмера усилила свои действия в восточном Кхмере. Народные войска разрушили коммуникационные линии, создали угрозу французским постам в этом районе и освободили 12 тысяч человек населения.

Поллинейный террор в Иране

ТЕГЕРАН, 8 июля. (ТАСС). По сообщению газеты «Дар», 60 активистов коммунистической Народной партии. Несколько арестованных.

стопанские отказались выполнять обязательства о выходе из Народной партии, они будут осуждены на острове Узарк (в Персидском заливе).

Заместитель редактора Л. М. ГРЕЙСЕРМАН.

Китайская печать о переговорах между Индонезией и Голландией

ПЕКИН, 8 июля. (ТАСС). Комментарию происшедшего в Гааге переговоров между Индонезией и Голландией, газета «Даунбао» в редакционной статье пишет, что ликвидация голландско-индонезийского союза — справедливое требование Индонезии. Это требование не только отвечает чаяниям индонезийского народа, но борется за национальную независимость, территориальную целостность и суверенные права, но и свидетельствует о том, что в Азии происходят коренные изменения. Народы стран Азии не

потеряли дальнейшего гнета империализма, не допустят нарушения своих национальных интересов, не позволят превратить свои страны в базу для агрессии.

Голландские колониаторы, оторвав часть азиатского и европейского с Индонезией беспочвенную и угнетают позицию, пользуются в этом покровительстве США, желаях сохранить голландско-индонезийский союз в интересах своей агрессивной политики.

Рост забастовки в Турнии

СТАМБУЛ, 8 июля. (ТАСС). По сообщению газет «Инка» и «Ватан», в Стамбуле из-за нехватки сырья закрываются 11 предприятий в текстильной отрасли. В ряде заводов работают лишь 80 процентов лиц, занятых в этой отрасли производства.

Закрываются текстильные фабрики ставят под угрозу предприятия других отраслей текстильной промышленности. Если кризис в текстиле, пишет газета, будет продолжаться еще 20 дней, то без работы останутся 30 тысяч рабочих, занятых на шестидесяти текстильных фабриках.

Лето

Театр «Октябрь» — для детей — «АЛЕША ПТИЦИН»
 Летняя эстрада Ленинского района — «САВДЫБА С ПРИДАНЫМ»
 Дом культуры металлургов — «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ ФИЛЬМ им. Чехова»
 Дом культуры завода — «МЕЖДУНАРОДНЫЙ КОНЦЕРТ»
 Кауб железнодоржников — «ШКОЛА МУЖЕСТВА»
 Кауб железной библиотек — «КОНСТАНТИН ЗАСЛОНОВ»
 Кауб «Серия и молот» — «НАРУШИТЕЛИ СПОКОЙСТВИЯ»
 Кауб завода им. Виллеху — «ВНЕШНИЙ ВНЕШНИЙ»
 Кауб сов. Первомайского — «ЗАСТАВА В ГОРАХ»
 Кауб строителей — «ПЯТНАДЦАТИЛЕТНИЙ КАПИТАН»
 Кауб телецентрального — «ТАК ПРИХОДИТ СЧАСТЬЕ»
 Кауб маскобиблиотек — «ДЕТИ ПАРТИЗАН»
 Кауб завода им. Чехова — «СЧАСТЛИВЫЕ ФИНИШИ»

Сегодня НА ЭКРАНАХ ГОРОДА

Горнические ТРЕБУЮТСЯ рабочие в безалкогольных и мажораных цехах, производящих винных вод, уборщики в бухгалтерских, дворниках, охранниках.
 Обращаться по адресу: г. Орск, Ворошиловской район, ул. Декабристов, 22, горнический кабинет.

Орская фабрика БИЗНЕСА ПРОИЗВОДИТ НАБОР уборщиков в цехах, грузчиков со складной охотки, кассир.
 Обращаться по адресу: Старый город, ул. Зингелса, 22, отдел кадров.

Орская швейной фабрике СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ уборщики в цехах, грузчики со складной охотки, кассир.
 Обращаться по адресу: Старый город, ул. Зингелса, 22, отдел кадров.

Отделу вменностовой сторожевой охраны при Орском горстрое ТРЕБУЮТСЯ СТОРОЖА

Оклад 400 рублей в процентная надбавка за особую роль (в зарплате начисляется от 15 до 25 процентов).
 Приемлемые — обеспечиваются бесплатной спецодеждой.
 Обращаться по адресу: г. Орск, Ворошиловской район, ул. Кара Маркса, 47, отдел охраны.

Орская фабрика БИЗНЕСА ПРОИЗВОДИТ НАБОР сезонных и постоянных рабочих на севопоборку. Все рабочие обеспечиваются квартирами и земельными участками под сеюнок, а также — семенами.
 За справками обращаться в дирекцию фабрики.

Орский вечерний строительный техникум объявляет прием учащихся на 1954—55 учебный год

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ ТЕХНИКОВ ПРОМЫШЛЕННОГО И ГРАЖДАНСКОГО СТРОИТЕЛЬСТВА, ТЕХНИКОВ ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ И МОНТАЖУ СТАЛЬНЫХ КОНСТРУКЦИЙ.

В техникум принимаются лица без ограничения предельного возраста, окончившие семилетнюю школу и сдавшие приемные экзамены по русскому языку, русскому языку и литературному знанию, математике.
 Учащиеся, окончившие 7-летнюю школу с отставкой в 1953—54 учебном году, принимаются без экзаменов.
 Срок обучения 5 лет — без отрыва от производства. Для практиков-строителей, выполняющих инженерно-технические должности, срок обучения без отрыва от производства — 3 года.
 Прием заявлений производится с 15 июля по 31 июля.
 Приемные экзамены проводятся с 1 по 20 августа 1954 года.
 Приемлемые в прием на техникум могут быть также лица, имеющие дипломы по специальности: свистельства (аттестаты) об образовании (в полиграфии), автобиографии, трех фотографий (снимки без головных уборов, размером 3x4 см.), справки о состоянии здоровья, справки с места жительства, справки с места работы о занимаемой должности.
 Адрес техникума: гор. Орск, Ленинский район, ул. Строителей, дом 28.

Управление городского трамвая ТРЕБУЮТСЯ кондукторы, электрослесари, токари, молотобойцы, маляры и разнорабочие.
 Оплата — по договоренности.
 Обращаться: г. Орск, Соколовский, ул. Королёва, 21, отдел кадров.

Горнические ТРЕБУЮТСЯ рабочие в безалкогольных и мажораных цехах, производящих винных вод, уборщики в бухгалтерских, дворниках, охранниках.
 Обращаться по адресу: г. Орск, Ворошиловской район, ул. Декабристов, 22, горнический кабинет.

Орская швейной фабрике СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ уборщики в цехах, грузчики со складной охотки, кассир.
 Обращаться по адресу: Старый город, ул. Зингелса, 22, отдел кадров.

Адрес «Победа» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу парикмахеры и фотографы. Оплата труда сельная.
 Обращаться по адресу: г. Орск, Ворошиловский район, ул. Парикмахерских коммунар, 1.